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Skötsel och underhåll - Utvändig Linoljefärg

 
Allmänna råd:  
 

• Undvik nedsmutsning och rengöring innan färgen har härdat klart.  
Det kan ta några veckor innan full tålighet uppnåtts 

• All färg utomhus utsätts för sol, regn, snö och luftföroreningar vilket 
skapar grogrund för påväxt av mögelsvamp och alger - samt på sikt 
nedbrytning av linoljan i färgen (kritning) 

• Löpande underhåll av målade ytor gör att färgen håller längre och att 
det framtida underhållet därmed blir enklare. En allmän 
rekommendation är att se över de målade ytorna minst vart annat år - 
och vid behov tvätta av ytor som är nedsmutsade eller som har fått 
påväxt med därför avsett tvättmedel. Skölj med vatten. 

• Undvik växtlighet nära fasaden som ger skugga och fukt vilket ökar 
risken för angrepp från svamp och alger  

• Använd linoljekitt vi lagning av mindre skador (max 4–5 mm) i 
underlaget. Vid större skador trä-laga eller byt ut skadade partier innan 
målning 
 
 

Rengöring:  

• Använd ljummet vatten med ett milt rengöringsmedel, t.ex. 
handdiskmedel, såpa eller speciell fasadtvätt och dosera enligt 
anvisning från leverantören.  

• Vid behov tvätta med alg- och mögeldödande medel – följ leverantörens 
anvisningar 

• Observera att tvättmedel med pH-värden över 9 kan lösas upp 
linoljefärg. Undvik även rengöringsmedel som innehåller ammoniak då 
detta missfärgar linoljefärgen. Skölj alltid med ljummet vatten för att 
undvika att det finns rester av rengöringsmedel med ammoniak eller 
högt pH-värde kvar på färgytan 

• Lösningsmedel ska aldrig användas vid rengöring, inte heller 
rengöringsmedel som innehåller slipmedel 

• Tvätta med svamp, trasa, mjuk borste eller vattenslang med lågt tryck. 
Tvätta nedifrån och upp. Högtryckstvätt ska användas med stor 
försiktighet, speciellt om det är en gammal fasad med träpanel. 
Panelen kan då skadas och bli känsligare för fukt och nedsmutsning 
och därmed mer mottaglig för mögel och alger. Det finns även en risk 
att vatten tränger in bakom fasaden och orsakar fuktskador  


